省内

践行"两山"理念 写好文旅答卷

-靖宇县打造"心往长白山•松花江上游"文旅品牌观察

路好风光的鹤大高速公路 靖宇县花园口松花江大桥段,号称 '水上高速",山影水光,景色可圈 下了高速出口不远,就是花 园口镇的花园村,给人的第一眼印 象就是十足的"网红特质"

- 讲村就是游客服务中心和 儿童乐园,村里民居基本上都是灰 瓦白墙,沥青巷道两旁院墙整齐, 小挂画、墙绘处处体现人生哲理 生活智慧,充满人文气息。这里还有一个名字则"哲学小村"村里 有一个名字,叫"哲学小村 。村里 的高端民宿特别值得一提,西式风 格的大客厅里可以办冷餐会,地下 还有标准卡拉OK房;中式风格的 小院后花园小桥流水,碎石小径 亭、廊、草、树点缀其间。村后的 "花园星空共享农场",更是一处可 以举办篝火草坪露天音乐会的好 去处,白色的舞台天幕,远远望去

花园村党支部书记汪坤告诉 记者,今年"五一"假期小山村举办 "花园春游记 风车艺术节"等活 动,人气满满,接待了大量各地游

靖宇县是白山市建设践行"两 山"理念试验区的创新示范区,花 园村则是全县生态旅游资源开发 的一个突出亮点。

靖宇县位于我省东南部、长白 山西麓、松花江上游,特色旅游资 源丰富,是我省"一主六双"高质量 发展战略中"长通白延吉长避暑冰 雪旅游大环线"的重要节点城市。

这里的旅游资源和旅游发展 可以用"红绿金银蓝"来概括。

"红",是以红色文化为底色的 红色旅游。靖宇是红色老区,境内 有众多的抗联历史遗迹。县城西 南、濛江乡靖宇村东的三道崴子 是抗联英雄杨靖宇将军殉国地,建 有纪念碑、纪念塔、纪念馆等。这 里是全国爱国主义教育示范基地。

"绿",是以绿色山水为本色的 绿色松花江旅游。松花江靖宇段, 沿岸长80公里,江面宽阔,水流平 稳,特别适合水上观光旅游。白山 湖仁义风景区是"松花江三峡"的 起点(仁义峡),这里岸边山峰陡 峭,异石高耸,夏日乘船游江远远 望去水天一色,让人心旷神怡。

",是以金色丰收为基色, 打造十大节庆活动。以中国·松花 汀旅游委为主题, 堂杰化推讲年俗 节、冬捕节、开江节、游船节、音乐 节、道地药材节、矿泉节、蓝莓节、 露营节和丰收节十大主题活动。

'银",是以银色冰雪为特色 将"冷资源"打造成"热产业",全力 谋划冰雪产业项目,深度发展寒地 冰雪经济,加快"白雪换白银"进

"蓝",是以蓝色体验为亮色, 打造空中旅游业态。推进旋翼机 项目,启动中国第一支旋翼机表演

巍巍长白山,关东数第一 少神话、多少传说都诞生在这里, 长白山天池更是松花江、图们江、 鸭绿江三江的源头。正源二道江 在靖宇两江口与头道江交汇,始称 松花江。"心往长白山·松花江上 ",是靖宇文旅打出的旅游品牌

近年来,靖宇县先后完成了总 投资8933万元的松花江上游生态 恢复、松汀村基础设施建设等项 目,实现了以松江码头为起点、以 映山红广场为支点、以仁义峡为节 点的水上航线,并于2022年9月 19日正式通航运营。

靖宇县文旅局局长赵茜说,目 前他们正在积极探索一票畅游长 白山、松花江联动机制,将长白山 的游客引流到靖宇,通过体验游船 观光、亲水休闲、美食餐饮、乡村度 假等特色服务,提高全县松花江生 态旅游的知名度。

特色文旅、矿泉饮品、医药健 康和新能源新材料是靖宇县四大 主导产业,打造特色文旅品牌,不 断提高品牌的知名度谋在一域、功 在全局。

全域旅游是以旅游业为优势 产业,带动和促进经济社会协调发 展的一种新理念。靖宇县大力发 展特色文旅,也正是践行的这一模 式,他们着眼旅游全要素,大力发 展旅游+农业、旅游+生态等。

在景山镇新胜村白山·湖州现 代农业合作园宽敞高大的钢架结 构玻璃温室大棚内,一排排水肥-体化立体栽培的吊篮内,满是刚刚 冒出绿叶的果蔬秧苗。据镇长张 宪锋介绍,园区大棚内种植的樱 了一座农耕文化馆,在附近的那尔

整合长白山和松花江两大优 质旅游资源,深度发掘大长白山地 区的文旅积淀,推动当地全域旅游 的发展。靖宇人以旅游业发展为 火车头,努力带动经济社会各个方 面协调迈进

化资源为产业,化生态资源为 示,未来靖宇将以建设践行"两山 理念试验区的创新示范区为统领, "白松长通至辽宁(丹东港、营口 港、大连港)大通道"

今夏的旅游旺季来了, 靖宇县 各种文旅活动将接连上演,相信届 时一定会让八方游客眼前一亮。

,既有"冰天"也有"雪地",要 做的文章就是如何更好地变" 水青山""冰天雪地"为"金山银 他们以建设践行"两山"理 念试验区的创新示范区为引领, 目标明确、措施有力,工作一步, 个脚印扎扎实实推进。打造"心 往长白山·松花江上游"旅游品牌 形象,就是其中重要的一环。我 们有理由相信,未来靖宇的绿色 转型高质量发展必将会结出更加

吉林日报记者 王旭 曲镜浔

桃、番茄、草莓,在不同的结果时段 吸引了众多的游客前来采摘体 验。与此同时,他们还在这里建起 轰河搞起了漂流旅游项目。 融合发展并不是简单的相加 带来的往往是聚变的效应。

生态财富,推进"两山"理念在靖宇 生根发芽、开花结果。共青团白山 市委书记、靖宇县委副书记王鼎表 着力做到"三个深度融入":深度融 入"长订梅诵白延医药健康产业走 廊",深度融入"长通白延吉长避暑 休闲冰雪旅游大环线"深度融入

靖宇县既有"绿水"又有"青 丰硕的果实

省暨长春市2023"文化和自然遗产日"系列活动启幕

6月10日,吉林省暨长春市 2023"文化和自然遗产日"系列活 动在长春莲花岛影视休闲文化园 启幕,旨在通过展览展示、文艺演 出、互动体验等多种方式,全面展 现吉林新时代文物保护利用和文 化遗产保护传承的新成果,新讲

此次活动由吉林省文化和旅游 厅(吉林省文物局)、长春市人民政 府主办,长春市文化广播电视和旅 游局(长春市文物局)承办。今年 "文化和自然遗产日"期间,全省将 开展非遗宣传展示活动66项,文博 活动70项,引导全省人民畅享非遗 购,体验考古趣,共赴遗产游

活动启动仪式上,主办单位为 真不同酱卤肉制作技艺、传统面食 制作技艺、满族旗袍制作技艺、松 花砚微雕、螳螂拳(寸草)、评剧(郭 派)等长春市第五批市级非遗代表 性项目颁牌,并进行吉林省非遗代 表性项目进景区签约仪式。

现场还设有"文化和自然遗产 日"专场演出,蒙古舞《白马》、东北 民歌《关东大秧歌》、京剧等节目纷 纷呈现在观众面前。



非遗传承人展示非遗文化 省文旅厅供图

本次活动在主会场精心策划了 非遗购物节、非遗美食节、非遗游 艺体验、非遗摄影展四大板块,为 广大市民和游客甄选了关东泥人 张、董氏草编、老韩头豆腐串制作

技艺、老怀德满族剪纸、李氏葫芦 画等30项丰富多彩的非遗项目,打 造集吃、游、购、赏、娱等为一体的 非遗宣传展示展销体验区。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

南航新增多条直飞航线 助力旅客暑期出行

2023年暑期将至,城市 晚报全媒体记者从南方航空 获悉,为满足暑期肝季吉林 地区旅客的出行需求,南航 股份吉林分公司结合本地出 行特点,优化暑期热点地区 航线网络,增加直飞航班,多 城市联动,为广大旅客出行 提供了更多便利。

旅客在长春龙嘉国际机 场乘坐南航航班可到达31个 国内城市,除北京、上海、厂 州、三亚等热门目的地以外, 将在6月中旬后陆续新增长 春至青岛、乌鲁木齐、兰州、 昆明,延吉至青岛,长白山至

上海浦东等直飞往返航线。 7月,南航还将新开长白山至 北京大兴往返航班,极大程 度丰富吉林省旅客的出行洗

南航丁作人员介绍,暑 期旅客出行意愿较强的昆 明、贵阳、上海、乌鲁木齐、呼 和浩特、青岛、兰州、重庆等 目的地销售进度较快,建议 有出行需求的旅客尽早购 票。同时,提示广大旅客夏 季炎热,出行请注意饮食安 全、防暑防晒。

于躍欣 城市晚报全媒体 记者 刘佳雪

长春经济圈环线双阳至伊通新进展

近日,城市晚报全媒体 记者了解到,长春经济圈环 线高速公路二期项目,双阳 至伊通段永胜河大桥和伊通 北互通两处关键性控制工程 施工取得新进展。

据了解,6月7日,伊通北 互通长长高速(长春至长白山 高速)左幅三座桥梁最后1根桩 基浇筑完成,标志着下穿主线 路基改桥最难分部工程墩柱施 工全部完成。伊通北互通施工 窗口期仅有5个月,同时,要保 证原有高速不断行,"五一"必 须全车道通行,项目工区多次 召开伊诵北专题会,项目经理 牵头,不断优化施工组织设计, 安全总监、生产经理驻守现场、 总工带领年轻技术人员进行现 场质量管控,全力保障伊诵北

互通安全顺利推进。

6月8日,随着最后一榀 长20米,重约62.3吨的箱梁稳 稳落座在永胜河大桥1#桥 墩-0#桥台上,标志着永胜河 大桥200榀箱梁架设任务圆 满完成。永胜河大桥共25 跨,每跨净距20米,全长507 米。作为全线的关键控制性 工程,项目工区对架梁施工 编制了完善的方案并开展研 讨,通过精心组织、真抓实干 有效落实各项措施,确保了 架梁作业安全质量可控。

下一步,项目工区将全 力投入桥面系施工,为实现 项目优质履约及全年施工生 产仟务目标提供坚实保障。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同

长白山之夏"鸭绿江文化旅游季"开幕

沿鸭绿江边行走,为美 丽山水停留。6月9日晚,临 江市江心岛公园人头攒动, 热闹非凡, 2023 年长白山之 夏"鸭绿江文化旅游季"启动 仪式在这里举行。

相约长白山之夏,相聚鸭 绿江畔。白山市地处长白山 腹地,美丽的鸭绿江、松花江穿 流而过,素有"长白林海""雪域 王国""立体资源宝库"之美誉,被誉为"生态高地""天然氧 吧"。近年来,按照全省"一主 六双"高质量发展战略要求,白 山市大力实施"一山两江"品牌 战略,构建大旅游发展格局,向 生态要效益、向绿色求发展,努 力把绿水青山、冰天雪地这些 自然财富、生态财富变成经济 财富、社会财富。

本届长白山之夏"鸭绿

江文化旅游季"将持续到9月 末,设置摄影采风、旅游线路 打卡、"传承长白山美食 品味 鸭绿江风味"美食节、首届鸭 绿江有氧跑体验赛、桦树高 山寒地草莓节、"吉刻出发 自驾游品牌宣传推介等11项 内容,通过沉浸式、体验式的 活动让五湖四海的游客体验 鸭绿江风情,领略白山22℃ 夏天的独特魅力。同时,对 进一步打造鸭绿江文化旅游 经济带,推动"长通白延吉 长"避暑休闲冰雪旅游大环 线建设起到重要推动作用。

启动仪式上,临江市、长 白县和长白山池南区三方与 文旅企业、优质服务商签订 了招商引资项目。

吉林日报记者 金泽文 实习生 高源

镇赉县原粮食和商务局党组书记、局长 郭长才接受纪律审杳和监察调杳

镇赉县原粮食和商务局 党组书记、局长郭长才涉嫌 粮食购销领域严重违纪违 法,目前正接受镇赉县纪委 监委纪律审查和监察调查。

郭长才简历

郭长才,男,汉族,1964年 4月出生,吉林镇赉人,1986 年8月参加工作,1992年6月 加入中国共产党,大学学历。

1995年10月,任镇赉县 贸易局计财科科长;

2001年12月,任镇赉县

国有资产经营公司副经理; 2005年3月,任镇赉县商 务局副局长;

2009年9月,任镇赉县工 商联党组成员、常务副主席;

2013年2月,任镇赉县粮 食和商务局党委书记、局长;

2016年10月,任镇赉县粮 食和商务局党组书记、局长; 2019年3月,任镇赉县人 大财经委员会副主任委员。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 王术同